长春市朝阳区富强街

# 精细化提升改造后旧貌换新颜



设置长椅 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

道路坑洼不平、基础设施缺失、墙体陈旧,这是背街小巷改造前的模样。今年,长春市各城区背街小巷进行环境精细化整体提升,依据"整治与整修兼顾,容貌与风貌并重"的原则,打造"一街一风貌、一巷一场景"的家园景致。长春市朝阳区富强街改造就是其中亮点之一,受到附近居民的纷纷点赞。

据了解,富强街属于典型的老城区背街小巷,两侧主要是居民区、商业区,辖区人员密集、交通流量较大,因而带来的路面两侧整体外观

凌乱、停车不规范、风貌老旧、基础设施破损陈旧等弊端,为居民生活带来诸多不便。作为街容街貌的"毛细血管",背街小巷的细微处直接反映城市的整体形象,家园建设既需要精致主干路的"面子",也需要整洁背街小巷的"里子"。

今年10月下旬,富强街启动环境精细化整治提升,道路改造工程包括人行步道改造、商铺前广场翻修等,景观工程包括对围栏、围墙及建筑外立面装饰的改造及花坛、台阶修缮,美化工程包括设置座椅

等。在解决街巷基础设施陈旧、硬件设施破旧损坏、缺乏地域性文化表达等问题的同时,辖区相关部门还从细节入手,改善街面环境秩序,融入文化景观小品,让居民切身感受"旧貌换新颜"的便利和喜悦。

"变化很大,路面平整了,面貌清新了,附近还建起了口袋公园,茶余饭后遛弯很方便!"居民万先生表示,改造施工留住居民记忆,延续老城景致,非常满意。他也呼吁,居民应该爱护好升级的基础设施,确保景观不被破坏。 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## "四不两直"击痛点 提升法院社会综合治理能力水平

为深入了解长春市两级法院多元解纷工作开展情况,及时发现全市法院在融入社会综合治理格局过程中存在的实际问题,近日,长春市中级人民法院党组书记、院长任贵利带队,采取"四不两直"的方式,深入长春市辖区内综治中心和人民法庭走访调研。

在长春市南关区综治中心,通过在中心大厅自助叫号机选择办理事项,任贵利被引导至长春市南关区人民法院驻综治中心的诉讼服务中心窗口。在诉服窗口,任贵利向工作人员询问了立案流程,查看了为当事人提供的制式文书样本,并向正在办理劳动争议立案的当事人询问了接待感受。当事人称:"我不懂法,也不知道打官司需要准备什么材料。上次来到窗口立案的时候,工作人员耐心告知需要准备的材料,说得很明白,同时帮助我手写

了一份补充材料清单,今天我就按照清单把材料准备好,直接交给窗口了。"在对南关法院入驻综治中心整体情况进行实地踏查后,任贵利指出,为人民群众提供便利是我们工作的宗旨。硬件设施上,综治中心诉服窗口要增设智能化地址确认录人终端设备,提升办公设施的智能化、信息化水平;工作作风上,要通过"一站式受理,一地式解纷"的高效工作机制,给人民群众带来真正的便利。

在长春汽车经济技术开发区综治中心,任贵利从人员配置、场所建设、工作运行等多个方面,详细了解了汽开法院入驻综治中心情况以及汽开区综治中心矛盾纠纷排查化解工作进展情况。任贵利强调,"只进一扇门,事务全办清"既是全市法院融入社会治理大格局的承诺,也是服务群众的行为准则。全市法院要

充分运用综治中心平台,拓宽解纷通道,让人民法院在社会治理大格局中发挥重要职能作用,提高人民群众的司法满意度。

人民法庭是法院服务群众的"神经末梢",也是化解矛盾的"前沿阵地"。在长春市朝阳区人民法院清和人民法庭,任贵利一行对索情况进行调研考察。调研过程中,任贵利反复叮嘱,人民法庭的案件看似家长里短,但"小事"连民生,民生连民心。法庭工作必须实为法则理念的工作标准,真正做好维护上义的"桥头堡"。要坚持和发展对生义的"桥头堡"。要坚持和发展新五人。

、 城市晚报全媒体记者 吕闯

### 法官调解重情理 兄妹亲情再续缘

2024年11月11日,集安市人民 法院太王人民法庭成功调解一起遗 产继承纠纷案件。通过情理并重的 调解工作,不仅实现"案结事了",更 成功修复了兄妹间因遗产问题而破 裂的亲情纽带。

事情缘由是,杨某甲等七兄妹的父亲早逝,母亲张某生前多由子女照料,相关医疗费用也由子女支付。2014年1月6日,张某立下遗嘱,将房产留给杨某甲。然而,当张某于2024年8月离世后,留下的房产和存款却引发了兄妹间的矛盾。因遗产分配问题未达成一致意见,七兄妹关系降至冰点,甚至有人因此退出了家人微信群。

杨某甲无奈之下,将杨某乙等六 人诉至法院,请求依法确认遗嘱有 效,并分割其母的相关遗产。面对这起复杂的家事纠纷,法官没有简单地一判了之,而是决定采取调解的方式,力求在解决法律问题的同时,也修复兄妹间的亲情关系。在调解过程中,法官耐心倾听双方意见,深入了解了矛盾的根源和争议焦点。

针对双方因缺乏沟通和信任而产生的隔阂,法官以家庭和睦及亲情维系为突破口,引导双方回顾共同成长的岁月,逐步消除误会和隔阂。经过多次耐心细致的调解,兄妹七人终于意识到在金钱面前,亲情才是最宝贵的财富。他们放下了彼此的怨恨和不满,就遗产分割达成了一致意见:每名子女各继承存款3000元,涉案房屋归原告杨某甲所有。这场遗产纠纷得以圆满解

决,兄妹间的亲情缘分也在这个过程中得到了修复。更令人欣慰的是,杨某甲也被重新拉回了家人微信群,重新融入了家庭的怀抱。

集安市人民法院太王人民法庭 法官表示,家庭是社会最基本的细胞,家事纠纷的审理不仅关系每个 家庭成员的切身利益和家庭和睦, 更关乎社会秩序的稳定和道德规范 的维护。下一步将继续践行新时代 "枫桥经验",弘扬"家和万事兴"理 念,秉持"以调促和、情感修复"的理 念,充分运用各类调解方式,着力实 现"案结事了人和"的目标,将矛盾 纠纷化解在基层,化解在萌芽,让人 民群众切实感受到司法温度。

于国兴 徐斌 城市晚报全媒体记者 郭树仁

#### 长春二道法院发布 首份《自动履行告知书》

近日,长春市二道区人 民法院八里堡人民法庭发出 首份《自动履行告知书》。

"法官,你一定要帮帮我,我患有甲状腺癌,刚做完手术,被告欠我40万元没还。因为治病,家里现在经济困难。"原告宋某到八里堡人民法庭窗口立案,其丈夫孙某表示,"法官,我们还想申请财产保全,一定帮我们仔细查查被告的财产。"

原告宋某的父母和被告于某交情匪浅,两家认识几十年。当初宋某和孙某想通过投资挣点钱,于某知道后主动提出其认识做工程的张某,借给他可以连本带利偿还。宋某夫妻不认识张某,也不信任张某,经仔细商量于2017年将50万元转给于某,至于于某如何使用并不过问,只是到时将钱能还回来即可。于某收到宋某转的50万元之后将钱转给了张某,但是在之后的一段时间于某便再也联系不到张某了。

2020年宋某找到于某希望能还回一部分钱,于某表示其将钱全给了张某,张某失联了,同时表示自己先给宋某10万元,之后再找张某,如果找不到,这笔钱于某自己承担。2024年9月,宋某因病急需用钱找到于某,于某

说自己也没有钱,但是给宋某出具了借条。于是宋某拿着借条到法院起诉,同时申请财产保全。

开庭时,原告宋某和被告于某都失声痛哭,双方均觉得委屈,情绪激动,未达成调解,最终法院判决被告于某将40万元本息还给宋某。被告收到判决后,心里久久不能释怀。

承办法官宋东昇对其进行判后答疑,同时考虑到双方存在多年情谊,一旦不积极履行,案件将进入强制执行程序,于是向被告送达《自动履行告知书》,释明其应主动履行义务以及拒不履行义务所要承担的法律后果。被告表示自己会想办法与原告进行和解,缓和矛盾。

《自动履行告知书》的发 出旨在通过"执前督促提醒+ 法律释明+后果警示"的方 式,既正向激励当事人自动 履行,又及时保障胜诉当事 人的合法权益,从源头上减 少执行案件数量。

二道法院将继续推动《自动履行告知书》的充分落实,督促当事人及时履行生效法律文书确定的义务,提升司法公信力,营造诚实守信的良好社会风气。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### "以保促调"依法保护企业合法权益

2022年12月,吉林某医 药公司与成都某公司签订了 《购销合同》,约定成都某公司从吉林某医药公司处采购 药品。合同签订后,吉林某 医药公司向成都某公司交付 了200余万元的货物,但成 都某公司仅向吉林某医药公司支付货款90余万元。吉林 某医药公司于2024年7月 30日诉至长春市宽城区人民 法院,要求支付货款及利息, 并同时申请了财产保全。

兰家人民法庭受理该案件后,第一时间作出保全裁定,足额冻结成都某公司的银行存款120余万元,并于次日组织当事人进行对账和调解。在调解过程中成都某

公司直接表示可以立即给付 货款,货款给付后吉林某医 药公司当庭向法庭提交了撤 诉申请和解封申请。

本案的审理,体现出兰家人民法庭正确运用"以保促调"的办案理念,通过现采取保全措施,既快速兑现事人申请财产保全的基本诉讼权利,压缩了企业步派成本,又调动了被保全企业履行还款义务,圆满解决立履行还款义务,圆满解决了双方矛盾。本案体现出兰服务理念。兰家人民法庭的以高效的司法服务,助力营商环境健康发展。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### "古董专家"原来是诈骗分子

近日,龙井市人民法院 审理了一起利用网络平台冒 充古董专家进行诈骗的案 佐

经审理查明,被告人马 某某、柳某某等人于2023年8 月至2024年3月期间,以非法 占有为目的,在某APP冒充 古董专家联系需要上门收购 古董的被害人,后将被害人 拉入微信群内,以上门购 古董需要交纳保证金等为 由,让被害人在微信群内领为 红包,并由被告人周某慧、周 某园负责在微信群内领取此 实施电信网络诈骗。

经查,被告人马某某、周某慧、周某园参与的诈骗数额为人民币112573.31元,其中被告人柳某某参与的诈骗数额为人民币49230.74元。四名被告人均当庭认罪认罚。

最终,法院以诈骗罪分别

判处四名被告人有期徒刑一 年六个月至三年六个月不等 刑罚。

法条链接:《中华人民共和国刑法》第二百六十六条诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。

法官提醒:网络有风险,聊天需谨慎。天上不会掉馅饼,古玩收藏市场鱼龙混杂、真假难辨,请广大人民群众擦亮双眼,保持警惕,切勿贪图小利,给犯罪分子留下可乘之机.

城市晚报全媒体记者 吕闯